Библиотечно-информационное обеспечение
Библиотека является одним из ведущих структурных подразделений образовательного учреждения среднего профессионального образования, обеспечивающим учебной, научной, справочной, художественной литературой, периодическими изданиями и информационными материалами учебно-воспитательный процесс, а также центром распространения знаний, духовного и интеллектуального общения, культуры.
Библиотека в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, Конституцией РТ, Законом РФ «Об образовании», Федеральном законом «О библиотечном деле». Порядок доступа к фондам, перечень основных услуг и условия их предоставления определяются правилами пользования библиотекой.
Цели библиотечной деятельности остаются неизменными:
-Духовное, ментальное, нравственное развитие личности;
-Настрой на позитивное отношение к миру, окружающим;
-Привитие культуры чтения, любви к книге;
-Расширение кругозора читателя и развитие культуры речи;
-Привитие коммуникативных навыков, помощь в социальной адаптации.
Основные задачи библиотеки:
-Полное и оперативное библиотечное и информационно-библиографическое обслуживание студентов, преподавателей, сотрудников, установленное в правилах пользования библиотекой, в соответствии с информационными потребностями читателей.
-Формирование библиотечного фонда в соответствии с профилем колледжа и информационными потребностями читателей.
-Организация и ведение справочно-библиографического аппарата в автоматизированном и традиционном режиме.
- Участие в воспитательной и гуманитарно-просветительской деятельности колледжа.
-Формирование у студентов социально необходимых знаний и навыков, гражданской позиции, профессиональных интересов, пропаганда культурного наследия.
-Формирование библиотечно-информационной культуры, обучение читателей современным методам поиска информации, привитие навыков пользования книгой.
-Совершенствование работы библиотеки на основе внедрения современных технологий и компьютеризации библиотечно-информационных процессов. Интеграция и взаимодействие с библиотеками других систем и ведомств, органами научно-технической информации для более полного удовлетворения потребностей читателей в литературе.
Массовые мероприятия, безусловно, являются эффективными формами проявления библиотечной работы в нашем колледже. Именно благодаря активным формам работы библиотекарь зачастую наглядно проявляет себя как творческая личность, профессионал своего дела и воздействует на читателей в пользу чтения и книги. Так в библиотеке прошел литературный вечер, посвященный  130-летию Марины Ивановны Цветаевой. Студенты познакомились с жизнью и творчеством великой русской поэтессы. Ребята  ознакомились  с мемуарами Цветаевой и с ее письмами. Студентами были зачитаны стихи поэтессы.
В 2022 году библиотека продолжает размещать на сайте Казанского строительного колледжа виртуальную выставку, посвящённую 80-летию со дня победного завершения  битвы под Москвой. Были собраны стихи и книги, посвящённые этому событию под названием «И 100, и 200 лет пройдет, никто войны забыть не сможет…». Весь этот собранный материал, несет в себе светлую печаль и торжество веры в справедливую победу, в свой народ, в великую и любимую Родину.…
    Там же  на сайте размещена виртуальная выставка к юбилею американского писателя Стивена Кинга (75 лет) «Великий и ужасный!». Посетители сайта ознакомились с любопытными фактами из биографии писателя и с его новыми книгами.
На сайте колледжа (http://16кск.рф) библиотека регулярно размещает материалы к знаменательным датам Российской Федерации и Республики Татарстан. Также библиотека помещает на сайте материал в помощь педагогам по различным учебным дисциплинам, для работы классных руководителей. На сайте публикуется достаточно много информации, которая подходит и для учащихся (по учебным дисциплинам, которые изучаются в колледже). 
        Библиотека приобрела необходимую специальную литературу по разным дисциплинам в соответствии с заявками преподавателей по тематическим планам, а также учебники по общеобразовательным дисциплинам (соответствующие Федеральному закону). В количестве 834 экземпляров на сумму 956817.26 рублей.
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[bookmark: _GoBack]В библиотеке имеется электронный каталог, подключена электронно-библиотечная система: профессиональное образование. 
Читательский актив из числа обучающихся участвует при библиотечной обработке новой литературы, во время выдачи учебников по группам, в устройстве выставок, альбомов, дней специальности и литературно-музыкальных вечеров. Особое внимание уделяется участию в работе городского и республиканского методических объединений, посещению библиотекой учебных заведений с целью изучения передового опыта.
Таким образом, библиотечно-информационное обеспечение соответствует требованиям профессионального образования.

